
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

e seis de setembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se 

a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio 

Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos, José Doroteu, Joselino Santana, 

Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. Constatou-se a existência 

de número legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e 

convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, o Senhor Presidente 

comunicou que as Atas da Reuniões Ordinárias dos dias doze e dezenove de setembro de 

dois mil e vinte e três foram encaminhadas aos gabinetes para os vereadores conferirem-

nas. Colocou-as em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou as 

duas Atas por nove votos. Registra-se que não houve leitura de correspondências. 

Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada 

na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.299/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado, que “Dispõe sobre a autorização do Poder Executivo para a regulamentação da 

Lei Luiz Carlos Ferreira – Luizinho, que consiste no Programa Seleções Municipais de 

Incentivo ao Esporte de Nova Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça 

para emissão de parecer. 2) Projeto de Lei nº 2.313/2023, autoria do vereador Danúbio de  
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Souza Machado, que “Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública à Associação 

Cultural dos Amigos do Ecomuseu do Off-Road e dá outras providências”. Encaminhado 

à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de Lei nº 

2.314/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera parcialmente a Lei Municipal nº 

2.969, de 28 de fevereiro de 2023, autorizando o Poder Executivo Municipal a majorar o 

valor de repasses de subvenções, contribuições e auxílios financeiros aos beneficiários 

indicados; incluir novos beneficiários, além de dar outras providências”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todos e a todas, 

vereadores e vereadoras. Consultar o Plenário, já que estou vendo aqui que tem algumas 

questões relacionadas a medidas, principalmente da arquidiocese, que é uma emenda 

parlamentar até de um deputado que está aqui também nesse projeto. A gente está vendo 

a necessidade da igreja e das outras entidades que vão receber. Gostaria de pedir parecer 

conjunto, que fosse consultado pela Casa”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a 

proposta do vereador Danúbio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. 

Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e 

Justiça, Serviços Públicos Municipais, Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado, Presidente”. Senhor Presidente: 

“perfeito, vereador”. 4) Projeto de Lei nº 2.315/2023, autoria do Poder Executivo, que 

“Ratifica a 1ª alteração do Contrato de Consórcio do Consórcio Intermunicipal Aliança 

para   a   Saúde –   CIAS,   subscrita   pelo   Executivo  do  Município  de  Nova  Lima/MG”.  
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Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 5) Projeto de 

Lei nº 2.316/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Altera o artigo 1º e o 

Parágrafo Único da Lei Municipal nº 2.639, de 23 de julho de 2018”. Encaminhado à 

Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 6) Projeto de Resolução nº 

180/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Cria no âmbito da Câmara 

Municipal de Nova Lima a Comissão Permanente de Desenvolvimento Econômico”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. Prosseguindo, 

o Senhor Presidente solicitou a leitura dos Pareceres: 1) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.308/2023, autoria do vereador 

Danúbio de Souza Machado, que “Dá denominação à via pública que menciona, além de 

outras providências” – Rua Henrique Amorim. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Já 

que passou por todas as comissões, gostaria de pedir que fosse consultada dispensa de 

interstícios, primeira e segunda votação ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o 

Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda 

nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.308/2023. Em discussão, em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 

2.308/2023 será votado nesta reunião”. 2) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.309/2023, autoria da vereadora Viviane 

Gomes de Matos, que “Institui o serviço do Centro Dia para a Pessoa Idosa no Município 

de  Nova  Lima”.  A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereadora  
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Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todos que nos 

acompanham. Boa noite, pares. Gostaria de solicitar a dispensa de interstícios, primeira e 

segunda votação, ainda na noite de hoje, desse projeto de lei”. Senhor Presidente: 

“consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação 

em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.309/2023. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

O Projeto de Lei nº 2.309/2023 será votado nesta reunião”. 3) Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.310/2023, autoria do 

vereador Anísio Clemente Filho, “Fica o município obrigado a publicar, no site oficial da 

Prefeitura de Nova Lima, demonstrativos de arrecadação e destinação dos recursos 

decorrentes da aplicação de multas de trânsito”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas. O Senhor Presidente nomeou o vereador Cláudio José de Deus como 

Relator da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas, em substituição ao 

autor da proposição. 4) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; de 

Serviços Públicos Municipais; e de Educação referente ao Projeto de Lei nº 2.312/2023, 

autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a criação da Lei ‘Cidade 

do Rugby: fortalecendo vínculos, construindo campeões’, que institui a política de 

incentivo à aprendizagem da modalidade Rugby no município de Nova Lima”. As 

comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. 5) Parecer da Comissão 

Especial  referente  ao  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº 424/2023,  autoria  do  vereador  
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Thiago Felipe de Almeida, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Honorário de Nova Lima ao Sr. Ricardo Annes Guimarães”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em 

votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 424/2023. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Decreto 

Legislativo nº 424/2023 será votado nesta reunião”. 6) Parecer da Comissão Especial 

referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 425/2023, autoria dos vereadores Viviane 

Gomes de Matos, Thiago Felipe de Almeida e Danúbio de Souza Machado, que “Institui 

a Concessão de Comenda do Mérito Guarda Jeferson Henrique dos Reis aos Guardas 

Civis Municipais de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Solicito dispensa 

de interstícios, primeira e segunda votação, ainda na noite de hoje, desse projeto”. Senhor 

Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se 

faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto de Decreto Legislativo nº 425/2023. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O Projeto de Decreto Legislativo nº 425/2023 será votado nesta 

reunião. Discussão e votação de projetos. Por deliberação plenária, coloco em votação o 

Projeto de Lei nº 2.308/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dá 

denominação à via pública que menciona, além de outras providências” – Rua Henrique 

Amorim.  Em   primeira   e   única votação, em discussão. Em votação, os vereadores que  
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concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei 

nº 2.308/2023 à sanção. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 

2.309/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o serviço do 

Centro Dia para a Pessoa Idosa no Município de Nova Lima”. Em primeira votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.309/2023 à sanção. Por deliberação plenária, coloco em votação o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 424/2023, autoria do vereador Thiago Felipe de 

Almeida, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário de Nova Lima 

ao Sr. Ricardo Annes Guimarães”. Em primeira e única votação, em discussão. Em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Encaminho o Projeto de Decreto Legislativo nº 424/2023 à promulgação. Por deliberação 

plenária, coloco em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 425/2023, autoria dos 

vereadores Viviane Gomes de Matos, Thiago Felipe de Almeida e Danúbio de Souza 

Machado, que “Institui a Concessão de Comenda do Mérito Guarda Jeferson Henrique 

dos Reis aos Guardas Civis Municipais de Nova Lima”. Em primeira e única votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Decreto Legislativo nº 425/2023 à 

promulgação”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Quero só 

parabenizar  a  vereadora  Viviane  por  ter dado iniciativa a esse projeto. A gente sabe da  
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importância da valorização dos servidores públicos, principalmente os Guardas 

Municipais. A gente pôde perceber na Festa do Cavalo o trabalho intenso que eles 

tiveram, em várias outras situações, eu, como Guarda Civil, pude acompanhar. E, de 

antemão, parabenizar também o Poder Executivo, a gente está finalizando, agora nessa 

semana, um treinamento de todos os agentes, um treinamento específico, cumprindo a 

grade Senasp. Então, isso é muito importante para a nossa população, um treinamento 

específico para arma de fogo, condução, abordagem. Então, todos os anos, agora, a 

prefeitura desde quando assumiu a gestão do prefeito, vem fazendo esse treinamento, 

coisa que não acontecia nas gestões anteriores. Então, desde o primeiro ano do João 

Marcelo, todo ano, esse treinamento está sendo feito. Isso é muito importante para a 

valorização dos nossos servidores. Então, Viviane, parabéns. Estaremos juntos 

entregando essas medalhas para os nossos queridos Guardas da nossa cidade”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “me cede um aparte, vereador?”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “claro”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “eu que agradeço a parceria da 

construção conjunta com Thiago, com Danúbio, porque realmente a gente precisa 

reconhecer. E hoje eu fiquei muito feliz de estarmos aprovando esse decreto legislativo e 

também por saber que hoje já tivemos o resultado de um outro projeto que eu constituí na 

Câmara, para homenagear os professores da rede de educação, os profissionais da 

educação, e hoje já saiu o resultado. Então, eu fico muito feliz que os nossos projetos 

estão em execução e estão sendo contemplados todos os servidores que são merecedores 

das  homenagens  e  das  vitórias nas premiações. Parabéns aos servidores. Em breve, nós  
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iremos divulgar aqui sobre o Inovando a Educação, que foi um projeto de lei dessa Casa 

Legislativa e que a premiação sai, agora, em outubro”. Senhor Presidente: “perfeito, 

vereadora”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

requerimentos: 1) Autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida: Requer à Casa que 

conceda moção de aplausos para o senhor Fernando Daniel de Moura Fonseca, Doutor 

em Direito Tributário pela Universidade de São Paulo (USP), Advogado Tributarista e 

Professor Universitário. Aprovado, nove votos. 2) Autoria do vereador Cláudio José de 

Deus: Requer ao Prefeito Municipal a pavimentação asfáltica na Rua Campina Verde, 

próximo ao nº 282, Bairro Campo do Pires. Aprovado, oito votos. 3) Autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos: Requer à Prefeitura Municipal a manifestação de 

implementação do Projeto “Chame a Frida”. O projeto de iniciativa da Polícia Civil de 

Minas Gerais oferece atendimento virtual às mulheres em situação de risco, vítimas de 

violência doméstica. A ferramenta consiste em um chatbot que utiliza o aplicativo 

WhatsApp para atender de forma imediata às solicitações de vítimas de violência por 

meio de mensagens pré-programadas. Em discussão, vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“pela ordem, Presidente. Esse aplicativo, gente, é moderno, é uma tecnologia a favor de 

todas nós, mulheres, discreto, que a gente pode utilizar em qualquer situação, 

silenciosamente. É um aplicativo que realmente funciona 24 horas por dia. E Minas 

Gerais tem sido o Estado pioneiro e eu gostaria que Nova Lima ficasse nesse ranking 

como pioneira também de uma ação em defesa da mulher, em um momento de situação 

de    violência    doméstica”.     Senhor   Presidente:   “perfeito,   vereadora”.   Requerimento  
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aprovado por nove votos.  4) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe 

do Executivo Municipal que providencie reparo e manutenção da iluminação da Praça 

Agostinho Rodrigues de Melo, Honório Bicalho. Aprovado, oito votos. 5) Autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal que promova melhorias 

na iluminação da Praça Quatro Elementos, localizada no Jardim Canadá. Aprovado, nove 

votos. 6) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Indicação. Requer ao Poder 

Executivo que seja realizado estudos para uma parceria entre Prefeitura Municipal, 

Polícia Civil e demais órgãos que acharem necessário, com o intuito de empreender 

esforços no sentido de viabilizar a criação de uma Sala de Escuta Especializada e 

Depoimento Especial, em nosso município, para crianças e adolescentes. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “pela ordem, Presidente. São poucas cidades que têm essa sala. Eu acho 

que Nova Lima, com o pioneirismo do nosso Executivo, criar essa sala que dá 

tranquilidade, porque a pessoa fica inibida numa sala comum, dando um depoimento de 

muita forma violento. Então, ele ficando nessa sala separada, junto com a oitiva, com a 

delegada, com a escrivã, ele vai se sentir mais protegido. Então, pedir aos pares para 

acompanhar esse pedido ao Executivo”. Vereador José Doroteu Martiniano: “me dá um 

aparte? Primeiramente, parabenizar pelo requerimento, Anisinho. Boa noite a todos, em 

primeiro lugar. Gostaria de dizer que esse é o sonho de todo o Conselho Tutelar, porque, 

na verdade, não é só no caso de adolescente, não, da criança em si. Mas quando vai se 

fazer oitiva de uma criança que foi vítima de estupro, por exemplo, e ela é ouvida, às 

vezes, ela fica sabendo na escola que... Eu vou contar um exemplo de um caso que a gente  
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acompanhou, ficou sabendo na escola, aí ela foi abordada pela diretora, depois em 

seguida, pela supervisora, depois... O único momento que isso foi parado foi quando a 

gente chegou, o Conselho Tutelar chegou na escola e a criança foi atendida por um 

policial civil que já tinha experiência no atendimento, ele acolheu a criança, levou para 

fazer o exame e, a partir dali, ela foi atendida por quem ela precisava ser atendida, que é 

psicólogo, assistente social, que vai acompanhar aquela criança. E isso é um sonho que 

já deveria estar em exercício em todos os municípios. Mas o pessoal sempre esbarra na 

dificuldade de criar essa sala. Ela é muito importante. Parabéns. E vamos torcer para que 

isso seja feito e instalado na nossa cidade”. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“vereador, primeiro, também te parabenizar pela sua ação. A Doutora Luciana, o senhor 

deve ter conhecido, a delegada que tem, de fato, se empenhado muito, ela entrega muito 

mais daquilo que é a função dela como delegada. Eu também estou acompanhando de 

perto isso lá. Ela esteve aqui, na Casa, depois eu acompanhei mais umas duas, três 

palestras dela referente a essa questão da sala. A gente até esteve lá, com o pessoal do 

obras, eu acho que é um projeto que parece que já está começando, pelo menos, a estudar 

como será feito o formato. Agora, a gente estava dependendo de a dona na casa liberar a 

reforma e tudo. Gostaria muito de pedir para assinar junto com o senhor, porque eu tenho 

certeza de que vai ser algo de muita valia para a proteção das nossas crianças e 

adolescentes”. Vereador Anísio Clemente Filho: “será um prazer, vereador”. 

Requerimento aprovado por nove votos. 7) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: 

Requer  à  Câmara  solicite  seja  feita  a  instalação  de brinquedos adequados para pessoas  
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com deficiência (PCD) em locais três específicos: o Espaço Cultural, na Praça da Bíblia, 

na Praça de Honório Bicalho e na Praça Quatro Elementos no Jardim Canadá. Os 

brinquedos para PCD devem ser cuidadosamente selecionados e instalados de acordo com 

as normas e diretrizes de acessibilidade, garantindo a segurança e a comodidade dos 

usuários. Aprovado, nove votos. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, se o 

senhor me permitir, eu gostaria de fazer um requerimento verbal. Presidente, eu não sei 

nem te falar se é requerimento ou se pode ser só um pedido mesmo para a presidência. 

Primeiro, te parabenizar, parabenizar toda a presidência pela forma como está sendo feita 

a comunicação da nossa Casa. Hoje, está muito bonito, a gente está vendo que está 

chegando em várias pessoas na rede social, jornal, a forma como está sendo levada a 

mensagem. O trabalho começou na presidência de Anisinho e, agora, dando continuidade 

com o senhor na presidência. Está sendo muito bom, a gente tem recebido muitos elogios 

de vários eleitores, de vários moradores, falando de como está sendo feita hoje a 

divulgação e a transparência por parte da Casa Legislativa. Então, em cima disso, 

Presidente, nós teremos agora, no próximo dia primeiro, as eleições do Conselho Tutelar, 

e nós estamos tendo muitas dúvidas, muitas pessoas perguntando o que precisa para votar, 

quais são as sessões. Um exemplo, quem vota no Retiro, Cabeceiras, Cariocas, vai votar 

todo mundo no Florie. Então, às vezes, as pessoas estão tendo um pouco de dúvida. Eu 

não sei se entra como requerimento ou se entra como pedido, que a gente pudesse usar as 

redes sociais da Casa para divulgar as eleições do Conselho Tutelar e poder chegar em 

um maior número de pessoas que já vem acompanhando a nossa divulgação, por parte da  
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nossa presidência”. Senhor Presidente: “não, vamos fazer requerimento. Pode fazer 

requerimento, a gente encaminha para o Jurídico, para mandar para Comunicação”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “porque nós vamos ter só essa semaninha para 

fazer, que já é no próximo domingo”. Senhor Presidente: “a gente faz rápido, amanhã a 

gente já encaminha”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “eu acho que seria 

interessante para dar mais transparência para quem ainda tem dúvidas ainda referentes à 

eleição”. Senhor Presidente: “perfeito, a gente faz o encaminhamento”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “um aparte na fala do vereador Danúbio. Eu iria falar 

justamente sobre isso, sobre a conscientização que todos nós devemos ter. Eu, como 

professora, sei a importância do Conselheiro junto às escolas. Nós temos na Casa 

Legislativa o Doroteu que realmente sempre participou dos conselhos. E nós temos que 

sair de casa para prestigiar as pessoas que se colocaram à disposição da sociedade e 

validar a aprovação desses nomes. E eu fico muito feliz com a participação. A gente viu 

o formato de participação, como se deu todo o processo, a forma como as pessoas estão 

se colocando nas redes sociais como candidatos. Então, que a sociedade possa entender 

que o Conselheiro tem um papel de suma importância, principalmente na formação de 

nossos jovens, nesse acolhimento quando necessário, nessa parceria com as famílias 

quando é devida a participação do Conselho, e mais, ajuda a sociedade como um todo. 

Então, que a gente possa, no domingo, dia primeiro do dez, de oito às dezessete, 

comparecer nas nossas urnas, onde a gente possa validar os nomes dos Conselheiros 

escolhidos  por  cada  um  de  nós. Senhor Presidente: “perfeito. Parabéns aos vereadores”.  
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Requerimento aprovado por nove votos. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“Presidente, fazer só mais o último, pode? Vai ser bem rápido, eu prometo. Bom, 

Presidente, eu acho que não tem como a gente não falar da última Festa do Cavalo que 

nós tivemos no último final de semana. Parabenizar a todos os envolvidos, em especial o 

vereador Zelino que teve o comprometimento com todos os cavaleiros da nossa cidade, 

foi uma montagem de uma arena diferenciada que deu muita qualidade, a viu a estrutura. 

Então, isso, de fato, eu tenho certeza de que foi muito representativo, depois de mais de 

quatro anos sem ter essa festa na nossa cidade, poder voltar com essa qualidade. Sem falar 

da estrutura, sem falar da segurança, sem falar do atendimento, da qualidade. A gente 

sabe o tanto que esse tipo de evento é importante para a geração de emprego, de renda, 

do dinheiro circulando no município, então a gente tem que parabenizar. E aproveitando, 

Presidente, eu gostaria de fazer um requerimento que fosse encaminhado à 

Concessionária 040, que ela pudesse nos informar quais os procedimentos estão sendo 

tomados com os animais, especialmente os equinos que estão sendo recolhidos ou 

encontrados às margens da rodovia. A gente teve uma denúncia neste último final de 

semana de que um animal foi amarrado em um poste, enfim. É só para a gente poder ter 

essa informação por parte da Via 040. E, mais uma vez, parabenizar o vereador e todos 

os funcionários da prefeitura, servidores, secretários que estiveram envolvidos, e é claro, 

o prefeito João Marcelo, pelas festividades da Festa do Cavalo”. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “me permite, Senhor Presidente, senhor Danúbio? Aproveitando a sua 

fala,  Danúbio,  parabenizar,  sim,  o  Executivo  por essa festa maravilhosa que foi a Festa  
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do Cavalo. Nosso amigo, vereador, vice-presidente da Casa, o Joselino. Eu queria fazer 

uma sugestão, vou até ler aqui que é rápido. Gostaria de aproveitar esse momento e 

solicitar ao Executivo que considere a possibilidade de estabelecer, em parceria com 

empresas privadas da região, cessão de terreno que viabilize a construção de um parque 

de exposição em nossa cidade, o que possibilitaria a realização da festa em um único 

espaço, contemplando o tradicional rodeio, o concurso de marcha, prova de tambores, 

entre outros, o que já acontece em outras cidades da nossa região. Acho que Nova Lima 

já passou da hora de ter um parque de exposição, eu acho que o Executivo poderia olhar 

isso com carinho, porque hoje a comunidade de cavaleiros, não é, Zelino? Nós fizemos a 

lei, assinamos juntos, merece esse parque. Isso é uma sugestão ao governo”. Vereador 

Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Primeiramente, agradecer ao vereador 

Danúbio pelas palavras, muito obrigado. Agradecer ao senhor também, Anisinho. E só 

dizer, vereador Anisinho, que já temos, eu tenho um PL que foi aprovado nessa Casa e 

sancionado pelo nosso prefeito João Marcelo, que a partir da data desse PL aprovado e 

sancionado pelo nosso prefeito, o município de Nova Lima terá a obrigatoriedade de 

contemplar esse espaço, exatamente para que seja implantado o parque de exposição de 

Nova Lima. Está ok?”. Vereador Anísio Clemente Filho: “ótimo, vereador, ótimo. A hora 

que eu estou vindo com o fubá, você já está com o angu pronto; ótimo”. Vereador Joselino 

Santana Dias: “não, mas aqui, toda essa Casa tem mérito nesse PL. Quando eu apresentei 

esse PL, eu tive o apoio de todos os senhores e senhoras, não é um mérito só meu, é um 

PL  que  eu  criei, mas só tramitou nessa Casa após a aprovação, poder ter contado com o  
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voto de vocês. E o nosso prefeito já o sancionou e agora é lei no município, não sei ainda 

quando que teremos, mas, mais cedo ou mais tarde, vamos ter esse espaço no nosso 

município, o chamado Parque de Exposições de Nova Lima”. Vereador Anísio Clemente 

Filho: “ótimo”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “eu acho que tudo isso só mostra 

mesmo como todos estamos muito conectados, ligados no que é, de fato, importante. 

Então, parabéns também, vereador Anisinho, pela colocação. Eu só esqueci de falar uma 

coisa referente à Festa do Cavalo, Presidente, a gente vai votar o requerimento da 040, 

mas é bom salientar que, pela primeira vez, todos os artistas do ramo do sertanejo tiveram 

a oportunidade de se apresentarem na festa, que fosse lá onde foi o rodeio ou no palco 

principal, isso foi um ganho muito grande para o nosso município também, o 

reconhecimento de todos esses artistas que puderam participar, recebendo um cachê 

digno, tendo um atendimento de qualidade. Então, a nossa classe artista, que é uma classe 

que eu também defendo muito aqui na Casa, ficou muito contente com esse acolhimento 

por parte do Poder Executivo. Então, vale também aqui ressaltar isso, Presidente”. Senhor 

Presidente: “perfeito. Vou separar os dois requerimentos. Primeiro, vou colocar em 

votação o requerimento do vereador Danúbio a respeito da Via 040”. Requerimento 

aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “agora, o do vereador Anísio, referente ao 

Parque de Exposição. Em discussão”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “em 

discussão. Eu não poderia deixar entrar em votação sem parabenizar o vereador Zelino. 

Eu estive lá, ele realmente se dedica intensamente, se dedicou no dia todo de sábado, no 

domingo. E mais, gente, o homem monta cavalo, ele não faz só a lei, não, ele vai lá, ele é  
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daquele que realmente faz a parte dele e participa. Na cavalgada ele estava presente, 

marcando presença e junto o tempo todo. Então, meus parabéns. E essa transformação no 

espaço de Nova Lima, como eu sou da área rural raiz, nascida e criada, eu sei o quanto é 

importante para o produtor, para o criador de cavalo, para as pessoas que participam. 

Parabéns, vereador Zelino”. Vereador Joselino Santana Dias: “muito obrigado, vereadora 

Viviane”. O requerimento verbal do vereador Anísio Clemente Filho foi aprovado por 

nove votos. Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Eu tenho um 

requerimento verbal. Presidente, meu requerimento é à Secretaria de Esporte e Lazer para 

que se implante quadra de areia no Poliesportivo dos Cabeceiras e dos Cristais. Essa ação 

trará benefícios para todos, como promoção da saúde, a quadra de areia é uma excelente 

opção para exercícios físicos, melhorando a nossa saúde e bem-estar, e ainda a 

versatilidade de atividades, teremos a oportunidade de praticar futevôlei, beach tennis e 

muitas outras modalidades. Esse é o meu requerimento, Presidente”. Aprovado, nove 

votos. Senhor Presidente: “apresentação de oradores inscritos, inexistente. Agradecemos 

a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite 

a todos”._______________________________________________________________ 


